
Описание 

программы обучения руководителей и ответственных лиц за 

энергосбережение в организации в области энергосбережения и 

повышения энергетической эффективности 

(курсы повышения квалификации) 
 

Настоящая учебная программа разработана в соответствии с 

Федеральным законом № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении 

энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные 

законодательные акты Российской Федерации», принятого Государственной 

Думой 11 ноября 2009г., постановлением правительства Российской 

Федерации от 31.12.2009 № 1225 «О требованиях к региональным и 

муниципальным программам в области энергосбережения и повышения 

энергетической эффективности», распоряжение Правительства РФ от 1 

декабря 2009 года № 1830-р «Об утверждении Плана мероприятий по 

энергосбережению и повышению энергетической эффективности в 

Российской Федерации. 

Целю программы является: 

- информирование руководителей и служащих муниципальных 

образований, субъектов естественных монополий, организаций 

коммунального комплекса и прочих лиц, ответственных за реализацию 

программ энергоэффективности, о требованиях  к программе в области 

энергосбережения и повышения энергетической эффективности объектов; 

- реализация организационных, правовых, экономических, технических и 

технологических и иных мероприятий, направленных на увеличение 

полезного эффекта от потребления (использования) энергетических ресурсов 

на территории муниципальных организаций, с учетом соблюдения требований 

к охране окружающей среды, санитарно-гигиенических и иных норм 

законодательства РФ; 

- сокращение затрат бюджета на оплату потребляемых энергетических 

ресурсов; 

- повышение доступности энергетических ресурсов и качества 

энергоснабжения. 

Задачи обучения следующие: 

- организация деятельности по снижению энергетических ресурсов 

при существующем полезном эффекте от их использования; 

- формирование организационных основ и информационного поля 

распространения идеологии энергосбережения и повышения 

энергетической эффективности. 

В процессе обучения проводятся лекции, семинары, собеседования, 

индивидуальные и групповые консультации и т д., используются элементы 

самостоятельного изучения отдельных тем программы. В ходе обучения 

широко используется компьютерная техника, методический раздаточный 

материал в бумажной и электронной форме.  



 По окончании обучения проводится проверка усвоения слушателями 

тем данной программы с использованием тестовых заданий. 

 Освоение программы осуществляется в очно-заочной форме. Очные 

часы составляют 16 часов. 

 

 

УЧЕБНО-ТЕМАТИЧЕСКИЙ ПЛАН 

программы для руководителей и лиц, ответственных за обеспечение 

мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической 

эффективности в учреждениях и организациях  

 

«ОРГАНИЗАЦИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПО ЭНЕРГОСБЕРЕЖЕНИЮ И 

ПОВЫШЕНИЮ ЭНЕРГЕТИЧЕСКОЙ ЭФФЕКТИВНОСТИ В 

УЧРЕЖДЕНИЯХ И ОРГАНИЗАЦИЯХ» 

(курсы повышения квалификации) 

 
№ 

п/п 

наименование темы (раздела) всего 

часов 

количество 

часов 

очно заочно 

1. Основные направления энергосбережения. 

Понятия и термины в области 

энергосбережения. 

1 1 - 

2. Государственная информационная система в 

области энергосбережения и повышения 

энергетической эффективности.  

Информационное обеспечение мероприятий по 

энергосбережению и повышению 

энергетической эффективности. 

1 - 1 

3. Нормативно-правовая база в области 

энергосбережения. 

1 1 - 

4. Содержание деятельности учреждений и 

организаций по энергосбережению и 

повышению энергетической эффективности. 

27 7 20 

5. Энергетический договор (контракт). 2 2 - 

6. Энергосберегающие технологии. 2 2 - 

7. Экологическая безопасность. 2 1 1 

8. Консультации. 2 - 2 

9. Итоговая проверка знаний. 2 2 - 

10 ВСЕГО: 40 16 24 

 

 

 

 

 

 



 

УЧЕБНО-ТЕМАТИЧЕСКИЙ ПЛАН 

программы для руководителей и лиц, ответственных за обеспечение 

мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической 

эффективности в учреждениях и организациях  

«ОРГАНИЗАЦИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПО ЭНЕРГОСБЕРЕЖЕНИЮ И 

ПОВЫШЕНИЮ ЭНЕРГЕТИЧЕСКОЙ ЭФФЕКТИВНОСТИ В 

УЧРЕЖДЕНИЯХ И ОРГАНИЗАЦИЯХ» 

(курсы повышения квалификации) 

 
№ 

п/п 

Наименование темы Ко-во 

Часов 

всего 

Теоре- 

тичес- 

ких 

Практи- 

ческих 

1. Основные понятия Федерального закона 

«Об энергосбережении и повышении 

энергетической эффективности». 

 

1 

 

1 

 

- 

1.1. Основные направления энергосбережения. 

Определение ключевых понятий в области 

энергосбережения. 

 1  

2. Государственная информационная 

система в области энергосбережения и 

повышения энергетической 

эффективности.  

Информационное обеспечение 

мероприятий по энергосбережению и 

повышению энергетической 

эффективности. 

1 - 1 

2.1. Содержание информационной работы в 

области энергосбережения и повышения 

энергетической эффективности. 

  1 

3. Нормативно-правовая база в области 

энергосбережения. 

1     1 - 

3.1. Содержание государственных и 

региональных нормативно-правовых актов в 

области энергосбережения. 

 1  

4. Содержание деятельности учреждений и 

организаций по энергосбережению и 

повышению энергетической 

эффективности. 

27 7 20 

 

4.1 Организационный этап. 4  4 

4.2. Проведение энергетического обследования. 9 4 5 

4.2.1. Понятие «энергетическое обследование». 

Цели и задачи энергетического 

обследования. 

3 1 2 



4.2.2. Содержание процедуры энергетического 

обследования. 

3 1 2 

4.2.3. Объекты энергетического обследования. 1 1 - 

4.2.4. Саморегулируемые организации в области 

энергетического обследования (СРО) 

1 0,5 0,5 

4.2.5. Контроль деятельности СРО, членов СРО. 1 0,5 0,5 

4.3. Энергетический паспорт. 4 1 3 

4.3.1. Требования к форме энергетического 

паспорта. 

2 0,5 1,5 

4.3.2. Содержание энергетического паспорта. 2 05 1,5 

4.4. Мероприятия по снижению энергозатрат. 7 1 6 

4.4.1. Энергосбережение в зданиях и сооружениях. 4 1 3 

4.4.2. Технологические мероприятия по 

повышению энергоэффективности. 

3 - 3 

4.5. Разработка программ в области 

энергосбережения и повышения 

энергетической эффективности учреждений 

и организаций. 

3 1 2 

4.5.1. Требования к программам. 2 1 1 

4.5.2. Обеспечение реализации программ. 1 - 1 

5. Энергосервисный договор (контракт). 2 2 - 

5.1. Структура энергосервисного договора 

(контракта). Принципы реализации 

энергосервисных договоров (контрактов). 

2 2 - 

6. Энергосберегающие технологии. 2 2 - 

6.1. Современные технологии в области 

энергосбережения. Декларация по 

энергосбережению. 

2 2 - 

7. Экологическая безопасность. 2 1 1 

7.1. Содержание деятельности учреждений и 

организаций в области защиты окружающей 

среды. 

 1 1 

8. Консультации 2 - 2 

9. Итоговая проверка знаний. 2 2 - 

 ВСЕГО: 40 16 24 
 


